

习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调 全面学习把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入地为广大党员干部群众所了解和掌握。习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习报告,同时要把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的,我们的学习也应该是生动的,不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业

取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。习近平指出,学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会新时代中国特色社会主义思想的精神实质。要全面把握新时代10年伟大变革的深刻内涵和重大意义,深刻感悟这些伟大变革对党和国家、对中国人民、对社会主义现代化建设、对科学社会主义在21世纪中国的发展的深远影响,深刻领会在新时代新征程上必须坚持新时代表党的创新理论和战略部署,战略举措不动摇,坚定战略自信。要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,深刻理解中国式现

代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,认识到前者是后者的理论支撑,从而深刻理解和全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性。要全面把握党的二十大精神作出的各项战略部署,紧密联系我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,深刻认识实现全面建设社会主义现代化国家各项目标任务的艰巨性和复杂性,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面落实上下功夫。空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。不注重抓落实,不认真抓好落实,再好的规划和部署都会沦为空中楼阁。贯彻落实党的二十大精神要有计划、有部署,在把握总目标、总方向、总要求的前提下,对各项目标和任务进行细化,有针对性地拿出落实的具体方案,制定明确的时间表、施工图,扎扎实实向前推进。政治局的同志要带头真抓实干,就分管的领域或主政的地方学习贯彻党的二十大精神作出部署,抓紧行动起来。党的二十大精神所作出的决策部署涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各方面,全国人大、国务院、全国政协、中央军委等各有方面和有关部门要制定贯彻落实方案,提出明确要求,既要抓进度,更要重质量。党的二十大精神确定的目标任务有近期的,有中期的,也有长期的,要分清轻重缓急,既要全面推

进,又要突出重点;既要狠抓当前,又要着眼长远,多办打基础、利长远的事,防止搞形式主义、官僚主义。各地区各部门要结合自身实际,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门的工作任务。要牢固树立全国一盘棋思想,谋划和推动本地区本部门工作要以贯彻党中央决策部署为前提,创造性开展工作,做到既为一域增光、又为全局添彩。习近平指出,政治局的同志们尤其要带头维护党中央权威和集中统一领导,带头贯彻党中央决策部署,带头顾全大局,在履行自身职责、抓好分管工作的同时,注意兼顾上下左右,加强协同配合。要发扬斗争精神,增强斗争本领,着力夯实防风险、迎挑战、抗打压的实力,勇于面对各种风险挑战,勇于克服各种困难,坚定不移把党中央决策部署落到实处。习近平指出,党中央将就学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。有关部门要细化工作方案,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。各级党校(行政学院)要把学习贯彻党的二十大精神作为干部培训的主要内容。各地区各部门要抓紧组织干部集中轮训。各级领导干部要亲力亲为,既要做实干家,又要做宣传家,带头宣讲。宣传思想工作部门要精心组织、统筹安排,抓好宣传思想工作,加强对外交介工作,引导国际社会全面了解党和国家的大政方针和发展战略。

今日视点

厚植中国式现代化科技发展根基 资本市场重任在肩当笃行

张歆 文明演进,离不开科技鼎新。厚植中国式现代化的经济发展根基,必然要求我们勇立科技创新最前沿。在党的二十大报告中,教育、科技、人才被定义为“全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”。报告指出,“深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势”。回望过去十年,我国经济实力实现历史性跃升,科技自立自强正是重要价值内涵之一。党的十八大以来,我国全社会研发经费支出从1万亿元增加到2.8万亿元,居世界第二位;研发人员总量连续多年稳居世界首位;高新技术企业数量从十多年前的4.9万家,增至2021年的33万家;国家创新能力综合排名上升至世界第11位,科技进步贡献率超过60%。新时代新征程,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。加快推动科技同经济深度融合,需要更多“介质”的推动。从经济金融发展史看,科技创新、产权保护、市场拓展与金融支持都是推动“创造性破坏”不断发生的关键力量。相应的,资本市场的使命担当正在进一步凸显。党的二十大报告提出,“优化配置创新资源,优化国家科研机构、高水平研究型大学、科技领军企业定位和布局”“优化配置创新资源”“统筹推进国际科技创新中心、区域科技创新中心建设,加强科技基础能力建设,强化科技战略咨询,提升国家创新体系整体效能”。贯彻落实上述要求,多层次资本市场可谓重任在肩。在宏观层面,厚植中国式现代化科技发展根基,需要完善创新规则和制度环境,打破创新要素流动壁垒。在此过程中,资本市场可以充分发挥枢纽功能。从达成路径来看,资本市场通过引导资金、产能有序流动,能够促进资本作为生产要素的积极作用更好发挥,促进科技、资本和产业良性循环,促进科技创新的效率与效能的进一步提升。如今,科技与经济曾经的弱联系,因为金融和资本市场的参与放大作用,变成了现在的强耦合。在中观层面,现代化国家必须拥有以科技创新为核心的现代化产业体系支撑,资本市场对于构建现代化产业体系有着天然适配性。完善现代化产业体系,需要巩固优势产业领先地位,提升战略性资源供应保障能力;推动战略性新兴产业融合集群发展,构建新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等一批新的增长引擎。资本市场通过促进直接融资与间接融资协同发展,引导更多储蓄向新兴产业集聚,同步推动传统产业转型升级,实现经济在高水平上的动态平衡。(下转A2版)

前三季度中央企业效益增速企稳回升 9月份净利润同比增长13.8% 今年前三季度 中央企业累计实现营业收入29.0万亿元,同比增长10.9% 累计实现利润总额2.1万亿元,同比增长5.7% 累计实现净利润1.6万亿元,同比增长4.7% 在降本节支上,诸如研发投入、经营效率以及偿债能力等方面,也均有不俗表现。具体来看,前三季度,中央企业研发投入同比增长17.5%,研发经费投入强度同比提高0.12个百分点。中央企业年化全员劳动生产率75.5万元/人,同比增长10.2%;营业收入利润率7.2%,总体保持在较高水平。此外,截至9月末,中央企业整体资产负债率达64.8%,环比下降0.2个百分点。“可以看到,中央企业始终坚持创新驱动发展,坚持以创新应对不确定性,顶住了发展压力。通过持续加大创新投入,推动研发强度进一步提高,也为持续发展打下了坚实基础。”刘兴国说。值得一提的是,作为我国扩大有效投资的主力军,9月份中央企业完成固定资产投资3185.6亿元,月度投资规模连续五个月同比增长。从前三季度来看,中央企业累计完成固定资产投资(不含房地产)2万亿元,同比增加1122.1亿元,增长5.9%。其中,中央企业加大了基础保障行业的固定资产投资力度,前三季度石油石化、电网、火电、通信等行业固定资产投资合计1.3万亿元。阳光时代律师事务所高级合伙人、国企混改与员工持股研究中心负责人朱昌明在

NFLC 南方路机 福建南方路面机械股份有限公司 首次公开发行A股今日申购 网上申购简称:路机申购 网上申购代码:732280 申购价格:23.75元/股 网下申购时间:2022年10月27日(9:30-15:00) 网上申购时间:2022年10月27日(9:30-11:30, 13:00-15:00) 保荐机构(主承销商):兴业证券 投资者关系顾问:REALIZE H&S

今日导读 公募基金 三季度持仓解密 A3版 33家支付服务商 拟被取消备案资格 B1版 中兴通讯前三季度 营收逾900亿元 B2版 本版主编:姜楠 责编:于南美 编辑:崔建岐 制作:闫亮 电话:010-83251808